

# “看电视”变简单,呵护群众精神文化需求

□林风

**新闻事件:**“看电视”,正变得简单、便利。国家广播电视总局日前发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电视和网络视听行业标准的公告,要求有线电视终端应提供“开机进入全屏直播”和“开机进入突出直播频道的交互主页”两种“开机模式”选项,系统默认设置应为“开机进入全屏直播”。

一段时间以来,开机等待时间长、操作复杂的“看电视难”,区分会员、层层“套娃”收费的“看电视烦”等问题,给不少人造成负担与不

便。简捷简单、“开机即看”,成为受众对“看电视”的强烈呼声。也正因为如此,此次广电总局发布的通知,很快成为讨论热点。

细读此次发布的通知,“系统默认设置应为‘开机进入全屏直播’”,只是通知亮点之一。还有几个要求也具有相当的针对性——例如,有线电视智能机顶盒开机过程所需时间应不大于35秒;又如,有线电视业务应确保界面简洁友好、操作方便快捷、节目优质传输;再如,还对互联网电视终端接入可正

常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节目播放响应时间作出规定。这些白纸黑字的通知规定,清晰明确,瞄准的正是改善细节、优化服务,让“看电视”更简单、便捷。

治理好“看电视难”,绝不是一件小事,而是大事甚至是要紧事。除了此次发布的通知,今年8月起,广电总局联合工信部、国家市场监督管理总局等有关单位,开展了治理电视“套娃”收费和操作复杂的工作。11月3日,还召开了治理电视“套娃”收费和操作复杂试点工作总结暨

全国推广工作部署推进会。治理的力度、广度和深度不断优化,为的就是真正优化用户操作流程,提升人民群众“看电视”的体验。

治理好“看电视难”“看电视烦”,也离不开行业、企业的主动自律,离不开社会各界和人民群众的有效监督。有数据显示,截至目前,全国80%的有线电视终端,85%的IPTV终端已经实现开机看电视直播频道,八成以上消费者认为观看电视直播频道的便利性得到了提升。接下来,还要继续

通过政策引导、规定约束等方式,提升行业和企业积极性和自律性。开通多个举报反馈渠道,倾听吸纳受众对“看电视”还存在哪些主要诉求,以便在后续治理工作中,精准施策,形成持续长久的治理成效。

“看电视”,不能小视。只有让“看电视”真正简单便捷,收费与不收费规范透明,才能让电视发挥好公共服务属性,对接好人民群众的精神文化需求。

## 公租房不能变成“公职房”

**新闻事件:**近日,湖南涟源市公租房被公职人员违规“侵占”,不符合条件的要求在11月底前腾退搬家的消息,引发公众关注热议及支持肯定。网友们点赞的同时,纷纷吐槽当地的公租房变“富”变“豪”。

公租房的分配和管理,应该遵循公平、公正、公开的原则。然而,在一些地方,公租房却被一些公职人员长期违规占用,导致

真正需要住房保障的人群无法获得应有的合理保障。

公租房不能变成“公职房”。应完善公租房制度,加强对公租房分配和管理的监管,确保规范性和透明度。严格审查,动真碰硬,落实利国利民的政策,为低收入家庭提供更多的住房保障和支持;维护社会公平和正义,把公租房留给真正符合条件及需要的人民群众。

## 防电诈 别“误伤”正常客户

**新闻事件:**儿女结婚本是人生大喜,但陕西周至的陈先生在嫁女期间却遇到了一件糟心事。为筹备婚礼,陈先生在女儿出嫁一周前就短信通知亲友,但婚宴当天却有很多朋友未出席。原来,因为陈先生发送相同内容的短信数量过多、过于频繁,当地联通公司误以为是诈骗短信,自动进行了屏蔽拦截。

公民合理利用通讯手段,却遭反电诈措施误伤,造成损失。此事经报道在网上引发热议。

作为普通群众,相信大多数人在反电信网络诈骗的大局面前是有容错之心的,可以容忍大部分“误会”,并承担相应义务。但前提是,相关部门也不能因反电诈而忽视了“以人民为中心”、“以客户为中心”,不能把防电诈的责任都交给技术,自己当甩手掌柜。



**新闻事件:**近日,江苏常州一女子在政务大厅发火的视频引发关注。该女子质问工作人员:“我根据你们的条件,所有东西拿过来了,一会儿跟我说要身份证,一会儿要护照,为什么不早说?”

从“一会儿要这一会儿要那”到“中午锁门不让办事群众入内”,近来一些地方的政务服务遭到吐槽。扔不掉“求我办事”的傲慢,立不起“我要服务”的姿态,这种“问一句答一句”“推一步走一步”的事恐怕很难绝迹。“口号响、体验差”式服务,该歇歇了!



## “伤害自己也属家暴”: 这是以法制暴的更进一步

□郭元鹏

**新闻事件:**11月25日,最高法发布人民法院反家庭暴力典型案例(第一批),其中一起典型案例显示,李某通过自伤自残对妻子王某进行威胁,法院认为,该行为也属家庭暴力,明确通过伤害自己以达到控制对方的行为也属于家庭暴力,因此向王某签发人身安全保护令。

据了解,案例中的丈夫以“伤害自己”的方式,来给对方造成恐惧,目的还是为了“控制对方”。生活中,类似于“伤害自己控制他人”的情况可以说比比皆是。比如,对方要求离婚,就说“你

要离婚我就死”;比如,夫妻感情出现问题,一方就会自残来“逼对方就范”。如此一来,给婚姻中的一方造成了很大的困扰。表面上看伤害的是自己,其实本质上是为了胁迫对方,同样是抓住对方的一种暴力。

“伤害自己控制对方的行为也属家暴”的法律界定,丰富了精神侵害类型,是治理家庭暴力的一大进步。不但扩大了对家庭暴力的打击范围,也为更多在家庭中遭受精神暴力的受害人指明了自救的有效路径。

精神暴力的危害性并不低于身体暴力。反家庭暴力工作,以预防为主。快速制止家庭暴力或者家庭暴力发生的现实危险,使受害人得到及时法律救助,是反家庭暴力工作的重中之重。根据现实情况与时俱进修改法律覆盖范围,为个体独立自主权及身心健康的保障提供了有力的后盾,是以法制暴的更进一步。我们乐见更多这样的“与时俱进”,以稳稳的法律基石,来撑起人民群众的安全感、幸福感。

## 读懂“投靠朋友落户”中的改革信号

□广明

**新闻事件:**户籍改革又有新进展。

近日,一名网友在网上询问,“我本人和小孩现在户口在深圳市南山区派出所辖区内,我想通过市内移居的方式,挂靠到宝安区朋友的家庭户。请问需要准备哪些材料,怎样办理?”深圳市公安局随后回复,“投靠人属于已挂靠朋友或其他亲属家庭户的,经户主到场同意,其成年子女、配偶、父母可迁入该家庭户。”

有媒体在调查中了解到,若有外地人想将户口挂靠或投靠在南昌、上海、海口、杭州等城市的朋友家中,若朋友同意且愿意配合办理迁户,在满足一定条件的情况下是可行的,南昌甚至可以做到“零门槛”。就在不久前,山东青岛发

布《关于进一步深化户籍制度改革的通知》。其中明确,在城镇租赁房屋居住并办理租赁合同备案和居住登记的人员,申请人及配偶在青岛市无合法产权房屋的,在房屋租赁期间可以申请本人及其近亲属在城镇其他近亲属家庭户或者租赁房屋所在地的城镇社区集体户落户。

由此,户籍制度改革加速推进呈现出多角度、多点突破的格局。“投靠朋友落户”不仅是一次考验友情的机会,也是一个全新的视角和思路。纵观中国户籍制度的改革历程,总体来看,“闸门”随着经济体制的改革完善在不断放开。国内外实践和研究充分证明,深化户籍制度改革,促进人口在城乡、

区域之间的自由流动,对于实现要素资源的优化配置、促进经济增长、构建公平和谐的社会具有重要的积极作用。户籍制度改革的最终目标是彻底打破城乡和区域分割的差异化户籍结构,建立全国统一的可以自由迁徙、没有利益差别的一元化户籍制度,真正实现自由彻底的人口流动。

一个现代化的国家,必定是一个人口高速流动的国家,而城镇化也必定是一个进进出出流动的过程。在人的一生中,根据自己的意愿与爱好,到不同发展水平、不同环境甚至不同格调的城市去过属于自己的生活,是一种选择,也是一种自由,投亲也罢,靠友亦可。

**声明丢失**  
▲黑龙江省益农实业发展有限公司,不慎将坐落于明水县县城东农资农机大市场北侧的土地,土地使用证丢失。土地用途:工业用地。土地取得方式:出让。占用土地面积:21582.6平方米。编号: T23122520180001640。声明丢失。

**声明作废**  
▲哈尔滨市香坊区德弘祥十八街麻花店,不慎将食品小经营许可证正本丢失。许可证编号: XJYD (2019) 230110000151。声明作废。  
▲哈尔滨市香坊区德弘祥十八街麻花店,不慎将食品小经营许可证副本丢失。许可证编号: XJYD (2019) 230110000151。声明作废。  
▲哈尔滨蓝色再生物资回收有限责任公司,不慎将财务专用章丢失,统一社会信用代码: 91230110MA7GK8YNXH。声明作废。  
▲黑龙江省润盈物流有限责任公司,不慎将车牌号黑AA505挂的营运证丢失,声明作废。  
▲黑龙江全赢广告传媒有限公司,不慎将公章丢失,开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨哈西大街支行,账号: 562230100100011855。声明作废。  
▲黑龙江全赢广告传媒有限公司,不慎将刘喜军名章丢失,开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨哈西大街支行,账号: 562230100100011855。声明作废。  
▲黑龙江全赢广告传媒有限公司,不慎将财务专用章丢失,开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨哈西大街支行,账号: 562230100100011855。声明作废。  
▲哈尔滨市道里区鑫洪福麻辣烫餐饮店,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号: JY22301020106504。声明作废。

**声明**  
尚志市万通客运有限公司,更换新法人,原公章作废,新法人持有公章有效! 特此声明!

**减资公告**  
哈尔滨达翼汽车销售服务有限公司经出资人决定减少注册资金,由原来的注册资金500万元整减少到10万元整,统一社会信用代码: 91230104MA7LJP9D4W,法定代表人:高洪全;债权人自见报之日起45日内向公司要求债务担保也可提前要求偿还债务,根据公司法,特此公告。  
哈尔滨达翼汽车销售服务有限公司  
2023年12月2日

**公告**  
▲本人张淑英,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区世纪现代城2栋A20号车库,房屋用途为车库,建筑面积24.32平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律风险。公告人:张淑英 2023年12月2日  
▲本人张淑英,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区世纪现代城2栋B01号车库,房屋用途为车库,建筑面积24.32平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律风险。公告人:张淑英 2023年12月2日  
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2023年12月22日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。  
异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式: 83363358

**声明作废**  
▲李伟运输户不慎将车牌号:黑AQ661挂(黄色)营运证丢失,营运证号: 230100162125,声明作废。

**声明公告刊登热线**  
18686716631  
13763511313